

## 打开城乡融合发展新空间

——当前抓改革促发展观察

【详见02版】

### 数据

#### 3000列

据西安国际港站消息,8月13日,随着一声鸣笛,满载机械配件、设备、家居用品等货物的X8153次中欧班列从西安国际港站缓缓驶出,一路向西开往欧洲。这是今年中欧班列(西安)开行的首趟欧洲方向跨里海、黑海南通道班列,同时也标志着中欧班列(西安)今年累计开行突破3000列大关。

#### 600余件

据新华网消息,作为机器人产业规模最大、层次最高的行业盛会,2024世界机器人大会将于8月21日在北京经济技术开发区北辰国际会议中心举行。本届大会将举行持续3天的主论坛及25场专题论坛,416位国内外嘉宾将畅谈机器人领域的前沿发展趋势。大会同期还将举办机器人博览会,169家企业将展出600余件创新产品,其中首发新品60余款。

#### 30%

据国网河南省电力公司消息,今年入夏以来,河南省新能源发电电力两创历史新高,其中,8月11日12时55分,新能源最大发电电力2937万千瓦,占当时全省用电负荷的45.5%,较7月30日历史最高值增加92万千瓦,较去年极值增长30%。据了解,近年来,国网河南电力大力推动各级骨干网架精准补强升级,省内220千伏及以上变电站数量、220千伏及以上线路长度较2015年年底分别增长73%、39%,配电网规模翻番,新能源消纳、配置能力显著提升。



#### 2024上海书展举办

8月14日,读者在2024上海书展现场阅读。  
8月14日,2024上海书展暨“书香中国”上海

周在上海展览中心揭幕。本次书展将持续至20日,这是第20届上海书展。  
新华社发 陈浩明 摄

### 第1000亿件快递背后的故事

据国家邮政局消息,8月14日上午11时许,今年的第1000亿件快递送达新疆维吾尔自治区昌吉市二六工镇红星村村民马桂花的手中,实现了次日达。

“这是我给我母亲买的破壁机,以后在家榨果汁和玉米汁就更方便了。”马桂花的女儿马静表示,这次网购是8月12日晚下单的,没想到快递这么快就送到了家。

随着互联网信息技术和快递物流行业的快速发展,人们的购物习惯也发生变化,网上购物成为越来越多人的选择,昌吉的快递运输配送行业也迅猛发展,顾客动动手指,就能完成购物和配送,不少商品从当地或者附近城市的云仓发货,昌吉也实现了当日购物次日送达。

这也是近年来新疆邮政快递业高速发展的一个缩影,如今的新疆正式成为“包邮区”。新疆维吾尔自治区邮政管理局党组成员、副局长房涛接受采访时表示,近年来,新疆邮政快递业取得了跨越式的发

展,行业规模、创新活力、服务能力、综合实力跃上新台阶,基本建成纵向到村、横向到边、东联国内所有城市、西达中亚主要国家的邮政快递网络,高效承载新疆大规模、高频次、广地域的实物流通和末端微循环。数据显示,2023年,新疆维吾尔自治区快递业务量和收入分别完成3.05亿件和62.04亿元,同比增长88.10%和77.89%。房涛表示,2023年全区快递业务量是2020年的2.65倍,投递量是2020年的2.3倍,年人均快递使用量47.55件是2020年的2.5倍。

当前,我国县乡村三级寄递网络逐渐完善,农村寄递物流体系建设取得积极成效。国家邮政局有关负责人表示,下一步还将不断加强物流基础设施建设,提升末端冷链配送能力,加快客货邮融合发展,探索形成一批具有特色的农村电商快递协同发展模式,让农产品出村进城、消费品下乡进村的双向流通渠道更加畅通。  
(乔雪峰)

市场信息报社  
法律顾问  
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所  
山西省太原市学府街126号  
汇都大厦A座18层

